                              Отчет главы администрации 

о результатах деятельности и социально-экономическом развитии Лидского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области 

за 2021 год и о задачах, поставленных администрацией на 2022 год.

Уважаемые жители,

уважаемые депутаты,

коллеги и приглашенные! 
Ежегодно мы подводим итоги развития нашего поселения за прошедший год, анализируем и оцениваем работу администрации поселения, определяем основные направления деятельности на предстоящий год. 

Сегодня администрация муниципального образования «Лидское сельское поселение» отчитывается по итогам своей работы в 2021 году. В связи с эпидемиологической обстановкой отчетное собрание проходит в режиме "Онлайн". 
Отчетный период для нас был непростым. Положение дел в реальном секторе экономике, жилищно-коммунального хозяйства, социальной сфере в значительной мере определялось общей ситуацией в экономике страны в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Главным политическим событием этого года было проведение Выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и  Выборов депутатов Законодательного собрания Ленинградской области седьмого созыва 19 сентября 2021 года, которые были организованы с учетом соблюдения противоэпидемиологических требований. Явка избирателей составила – 86%?

Также, в 2021 году прошла «Всероссийской переписи населения 2020» и сельскохозяйственная микроперепись 2021 года. 
Задача администрации – это исполнение полномочий, предусмотренных в Федеральном законе от 06.10.2003 г. №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО «Лидское сельское поселение», в иных законодательных актах Российской Федерации по обеспечению деятельности местного самоуправления. 
Полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации по подготовке нормативно-правовых актов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, подготовке документов для участия в различных программах с целью получения финансирования из областного бюджета, приема граждан главой и специалистами администрации, рассмотрение письменных и устных заявлений, обращений. 
Приоритетным направлением деятельности в 2021 году являлось создание условий для развития поселения и повышения уровня жизни населения. 
Штатная численность работников администрации  на 01.01.2021 года составила  8 муниципальных служащих, 2  немуниципальных. 

Одна ставка  начальника сектора – главного бухгалтера является вакантной. 

 Подструктурной  организацией администрации является  Лидский культурный  центр, где работает  по штатному расписанию 9 человек. Сюда входят  директор ЛКЦ, менеджер Подборовского ДК, бухгалтер, культмассовый работник, культорганизатор, 3 библиотекаря (Заборье, Подборовье,Ольеши). 
Теперь  о бюджете.

Бюджет Лидского сельского поселения на 2021 год принят решением совета депутатов Лидского сельского поселения от 15.12.2020 № 96 «О бюджете Лидского сельского поселения Бокситогорского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022-2023гг.» по доходам в сумме 31 145 100,00 руб. и расходам в сумме 31 145 100,00  рублей, профицит составил  00 руб.

 В течение отчетного периода в бюджет Лидского сельского поселения и в кассовый план  неоднократно вносились изменения. На конец года бюджет Лидского сельского поселения составил по доходам 53 197 376,27 рублей, по расходам – в сумме 68 279 274,78.  дефицит 15 081 898,51 руб. (остатки средств  прошлого года)  
          Фактически поступило доходов (с учетом возвратов неиспользованных средств) на 31.12.2021 года –41 638475,16руб., Исполнение налоговых и неналоговых доходов составило 98,6 % от годового плана.

Доходная часть бюджета Лидского сельского поселения выполнена в размере 78,3%.
                 Бюджет поселения является дотационным. Безвозмездные поступления от других бюджетов в 2021 году получены в размере 
34 311 742,44 руб.
         Дополнительно в 2021 году в бюджет Лидского сельского поселения поступило:

	+1 582 793,00
	межбюджетные трансферты передаваемые на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения

	+6 545 240,00
	субсидия бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной сообственности

	+1 059 300,00
	Субсидия ОБ на реализацию областного закона №3-ОЗ "О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров муниципальных образований ЛО"

	+1 792 800,00
	Субсидия ОБ на реализацию областного закона №147-ОЗ «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области"

	+9 621 229,91
	Межбюджетные трансферты из бюджета района на сбалансированность бюджета (на основании писем, написанных администрацией поселения)

	+2 300 200,00
	Субсидия на приобретение и установку площадок ТБО и контейнеров

	+2 874 500,00
	Средства комитета по дорожному хозяйству

	+ 1 232 527,85
	Средства резервного фонда АДМБ МР 


 Фактическое исполнение бюджета по расходам за 2021 год составило       62 161 090,09 руб., расходная часть бюджета выполнена в размере  91,%.  
        Отмечу наиболее, на мой взгляд, существенные расходы:

Приоритетные направления в структуре расходов бюджета Лидского сельского поселения  остаются: 

- Жилищно –коммунальное хозяйство 91,2%.

- Национальная экономика (дорожное хозяйство) – 87,6 %

- Культура, кинематография – 91,9 % общего объема расходов; 

1.По подпрограмме «Содержание жилищного хозяйства на территории Лидского сельского поселения» выполнены следующие мероприятия: 
- перечислены средства в размере 764422,36 руб. в АНО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области» 
 2. Подпрограмма «Развитие инженерной инфраструктуры Лидского сельского поселения»:  
Администрацией проведена работа  по подготовке к отопительному сезону, которой мы занимаемся ежегодно. Это в основном касается подготовки котельной и многоквартирных благоустроенных домов пос. Подборовье. 
В 2021 году проведено обследование здания котельной, дымовой трубы и двух баков-аккумуляторов на сумму 420 000 руб. 
Подготовлен пакет документов для получения Паспорта готовности к отопительному сезону Лидского сельского поселения.

В течении 2021 года администрацией были подготовлены и поданы документы на получение субсидии для выполнения капитального ремонта крыши многоквартирного жилого дома по адресу: пос. Подборовье ул. Советская, д.8  по Постановлению Правительства Ленинградской области от 25.10.2019 г  № 499 « Об утверждении Условий и порядка предоставления дополнительной помощи в форме субсидий на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов при возникновении неотложной необходимости». Субсидия в сумме  4200,00тыс.руб. выделена на проведение работ в 2022 году. Аукционная документация подготовлена, на проверке.
В дальнейшем  администрация  продолжит  работу  в  этом направлении. Многие благоустроенные дома требуют капитального ремонта.   

Администрация Лидского сельского поселения участвует в   государственной программе "Охрана окружающей среды Ленинградской области", её реализация предусмотрена на 2021-2022гг. В рамках этой программы установлены контейнерные  площадки и закуплены контейнеры для сбора твердых коммунальных отходов в  пос. Заборье  и  Подборовье  в количестве  32 шт. на сумму  2 573 940,00руб. В дальнейшем  продолжим работу в данном направлении 506т.
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3. Подпрограмма «Организация благоустройства на территории Лидского сельского поселения»:  

Основное мероприятие "Организация уличного освещения  территории поселения". 

Оплачено 5 525 659,71 руб., сюда входит оплата уличного освещения в населенных пунктах, ремонтные работы, приобретение  ламп  уличного освещения, частично  оплата за электроэнергию по строящемуся объекту "Дом культуры в пос.Заборье" 

Большая  организационная работа  администрацией  поселения  проведена  по уборке  территории.
По договору со специализированной службой произведена аккарицидная обработка  детских площадок в п. Заборье(2), Подборовье(1), Утишье(1)  на сумму 43296,00руб.; 

Так же потрачено 261 357,80 руб. на содержание и организацию мест захоронения. Убраны территории кладбищ дер.Лидь, п.Заборье.
4. По программе «Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования на территории Лидского сельского поселения»

-содержание автомобильных дорог в границах населенных пунктов составило 3 420 604,51руб.; (сюда вошло грейдирование, расчистка, уборка  кустарников  вдоль муниципальных дорог)
-содержание автомобильных дорог вне границ населенных пунктов составило 1582657,98 руб.; 
- оплачена страховка трактора в сумме  2 728,80руб.; 

-выполнен ремонт автомобильной  дороги в п. Заборье по ул. Железнодорожная  Цена контракта составила 3397 081,22 руб. При  подготовке документов были оплачены услуги по проверке смет на ремонт участка дороги в сумме 12 000,00 руб.  
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5. По программе «Обеспечение мер пожарной безопасности на территории Лидского сельского поселения»: 
    Оплата работникам ДПД за тушение пожаров и ремонт мотопомп.

Общая сумма всех затрат составила  41 843,00 руб. 

6. Подпрограмма «Оценка и кадастровый учет объектов недвижимости  Лидского сельского поселения»: 

-  Оплачено 40 000,00 руб. на выполнение кадастровых работ.

7. По программе «Развитие части территории административного центра поселка Заборье Лидского сельского поселения»,

в рамках реализации областного закона от 15.01.2018 №3-ОЗ «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров муниципальных образований ЛО» выполнены следующие мероприятия:

-  Покупка установка тренажеров по улице Клубная в сумме 217 310,00 руб.
-  Замена фонарей уличного освещения и ламп ДРЛ на светодиодные п. Заборье  на сумму 999 950,00 руб. Произведена  замена  110 фонарей уличного освещения. 
Это  выполняется  в целях  энергосбережения и экономии  финансовых средств.
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8. По программе:

«Развитие части территории Лидского сельского поселения»

 в рамках реализации областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» выполнены следующие мероприятия:
	1. Покупка и установка детской площадки д. Ольеши сумма 386 100,00руб.

	2. Замена фонарей уличного освещения и ламп ДРЛ на светодиодные  в пос.Утишье, д. Гришкино на сумму 274 880,00 руб.

	3. Спил деревьев п. Подборовье в сумме 173 129,54 руб.

	4. Установка беседок д. Шиболово,  д. Никольское в сумме 105 000,00 руб.

	3. Установка пожарных резервуаров в д. Тургошь и д. Никольское в сумме 750000,00 руб.

	4. П. Подборовье установка и покупка скамеек и урн в сумме 371580,00 руб.


(фото по каждому пункту 3-4)
9. Остальные расходы составили: 

- затраты на содержание администрации и совета депутатов – 8,3 млн. руб.(сюда входят заработная плата специалистов, приобретение канцелярских товаров, содержание автомобиля, ГСМ, ремонт, публикация в газете "Новый путь" и др.;

- осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 153,0 тыс. руб.;

- на выплаты муниципальной пенсии – 429,9,0 тыс. руб.;

В соответствии с решением Совета депутатов Лидского сельского поселения № 96 от 15.12.2020 года «О бюджете Лидского сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов», резервный фонд администрации утвержден в размере 
30 000,00 рублей. Резервный фонд в 2021 году не использовался.
10.«Развитие культуры на территории Лидского сельского поселения»

расходы осуществлены по следующим направлениям:

- субсидия МБУ «Лидский культурный центр» на выполнение муниципального задания  составила 4 250 000,00 руб.;

-субсидия на стимулирующие выплаты -  2 082 400,00 руб.;

-перечислены  межбюджетные трансферты на комплектацию библиотечных фондов в сумме 55 110,00 руб.

По строительству  Дома культуры:  

20 октября 2020 года заключен новый контракт с ООО «АйсПлюс», на завершение работ по строительству ДК.

В 2021 году подрядчиком ООО «АйсПлюс», было выполнено работ на сумму 4 430 081,60 руб. Выполнены работы по слаботочной сети, общестроительные работы, благоустройство в границах участка, работы по системам вентиляции, отопления, электромонтажные работы, фундаменты, водопровод, канализация, наружные сети водоснабжения в границах участка, наружные сети водоснабжения за границами участка.
-    установлено крыльцо 500 000,00 руб.,

- были выполнены работы по строительному надзору 314102,24 руб.

-  произведено обследования ДК центром строительных конструкций -399 506,13 руб.

- произведена проверка сметной документации по доп. Работам ДК- 19500,00 руб,
- произведена укладка плитки на пандус- 899 538,10 руб.,

- произведено лабораторное обследование ДК - 29198,40 руб.,

- заключен договор по снабжению ДК холодной водой - 10 970,11 руб.

- заключен договор ГУП ЛЕНОБЛводоканал инвентаризация, изготовлен технический паспорт и технического плана - 26409,31 руб.

- заключены договора по обслуживанию тепловых энергоустановок- 45913,31 руб.
- оплачены работы по замене эвакуационных дверей - 332900,00 руб.

-  заключен договор по технологическому присоединению с ГУП ЛЕНОБЛводоканал ДК – 38730,04 руб.

В конце 28 декабря 2020 года заключен договор с ООО «ОБЛСПЕЦСТРОЙ» на сумму 13 791 050,00 руб. в 2021 году выполнены работы по строительству наружного противопожарного водопровода для строящегося объекта дом культуры в п. Заборье на 120 мест. 
В настоящее время  работы  по строительству Дома культуры близятся к  завершению. Работы выполнены  на  99%. Осталось выполнить  благоустройство территории: посадка  кустарников и деревьев, и завершить работы по вводу объекта в эксплуатации. 
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Проведена большая работа по оформлению кладбищ, расположенных на территории нашего поселения:

Зарегистрировано право постоянного (бессрочного) пользования на земельные участки, занятые под кладбищами  в д. Коробище, д. Лукинское, д. Стехново, д. Никольское.

Земельные участки, занятые под кладбищами в   п. Утишье, п. Тургошь, д. Лидь, д. Поток располагаются на учтенных землях лесного фонда. В связи с чем, разработана проектная документация лесных участков для определения возможности дальнейшего перевода участков земель лесного фонда из категории «Земли лесного фонда» в категорию «Земли особо охраняемых территорий и объектов эксплуатации кладбища».

Для оформления земельного участка, занятого под кладбище в д. Лиственка, необходимо внесение изменений в документы территориального планирования.

В течение года проводилась работа в части исполнения требований законодательства по постановке на учет в качестве бесхозяйных объектов недвижимости:  

- Памятник - стела, посвященный «Дороге жизни» (п. Заборье)

- Памятное место, где захоронены советские войны и мирные граждане (п. Подборовье),

- Братского захоронения советских воинов, (д. Стехново), 

-Федоровская церковь (дер. Лидь),

-Церковь Тихвинской иконы Божией Матери (дер. Поток).

Все объекты поставлены на учет.
ФОТО
Администрацией  Лидского сельского поселения  совместно с работниками Лидского культурного центра  и  Советом  ветеранов Лидского поселения  в  канун празднования  Великой Победы  была проведена  большая  работа  по благоустройству и уборке территории  памятных мест, обелисков павшим войнам, и самих памятников. На территории  находится   13 памятных мест  и захоронений. Также в благоустройстве памятников  принимали участие организации, ведущие свою деятельность на территории Лидского сельского поселения.  
Фото памятников и ветеранов
На территории  поселения  активно работает  Совет ветеранов во главе с  Ефимовой Зинаидой Васильевной. В  2021 году ею была организована  работа  по поздравлению юбиляров с 70-летием и старше  подарками, открытками, ко Дню пожилого человека. В течении года получили поздравления 48чел. Спонсорскую помощь оказали Белов С.А., Богданов С.И., Зарубенков С.А., Сергеев А.А., Виноградов С.В.
Каждый год на территории поселения проводится конкурс "Ветеранское  подворье" в разных номинациях. Совет ветеранов принимает активное участие. Жители получают  призовые места. 

Также  Совет ветеранов  ежегодно участвует  в районной спартакиаде. 

 
Основными направлениями работы Лидского культурного центра  в 2021 году  было и остается патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи. Уже вошло в традицию в январе организовывать «Вахту памяти» посвященную блокаде Ленинграда. В рамках вахты памяти для учащихся МКОУ Заборьевская СОШ и МКОУ Подборовской СОШ проведены уроки мужества.  

В МБУ Лидский КЦ была организована онлайн выставка рисунков «Подвигу твоему Ленинград»  на странице социальной сети  «В контакте»  и так же для всех желающих традиционно прошел лыжный пробег по условно воссозданному маршруту дороги жизни ВАД-102.

Ко дню Победы в мае прошли митинги: в п. Заборье  на вокзальной площади у обелиска павшим воинам «Листая страницы истории великой…той страшной войны» в организации которого,  активно приняли участие любительского объединения «Лицедеи» и молодежь поселка; в поселке п. Подборовье митинг  «Поклонимся великим тем годам», уже не первый год в ходе него мы узнаем о простых солдатах тружениках тыла и настоящих героях.  В ходе митингов проведены акции возложения цветов к памятникам и мемориалам ВОВ, а также акции «Поздравь ветерана» и «Георгиевская ленточка».

Настоящим долгожданным событием для жителей поселков стали уличные гуляния «Широкая масленица» и праздник поселка. Масленица порадовала население веселыми хороводами ,играми, танцами ,блинами да пирогами.

29 августа на летней эстраде строящегося ДК п. Заборье  прошло празднование поселка. Праздник порадовал красивыми выступлениями творческих коллективов учреждений культуры г. Бокситогорска и г. Пикалево. На празднике поздравления принимали золотые юбиляры, победители и участники районного конкурса «Ветеранское подворье» и старожилы поселка.

Свою работы Лидский культурный центр строи, руководствуясь планом работы с учетом возрастных особенностей населения в рамках муниципального задания на оказание муниципальных услуг.  Работа в 2021 году нацелена была, прежде всего, на то, чтобы сделать досуг жителей и гостей Лидского сельского поселения интереснее и разнообразнее, поддерживать внимание и интерес к истории нашего края, воспитывать в детях любовь к малой Родине ,уважение к пожилому поколению и к памяти военных лет.

Основными направлениями деятельности по развитию культуры на территории поселения остаются:

- увеличение охвата  населения культурно-досуговой деятельностью и  предоставление качественных культурных услуг.
Одной  из задач  на 2021 год была  строительство универсальной спортивной площадки в пос. Подборовье. Ранее в 2019 году  администрацией была подготовлена  проектно-сметная документация для вхождения в областную программу "Устойчивое развитие сельских территорий". Но в 2020 году условия программы изменились, необходимо было как минимум  2 объекта. Поэтому  с  помощью администрации Бокситогорского муниципального района данный  объект  включен в 2021 году  в государственную программу "Развитие образования  Ленинградской области". 

В  2021 году  подготовлена  площадка для строительства: проведена уборка мусора, подсыпка  ПГС, утрамбовка, планировка.
И несколько слов
Об организационной деятельности  администрации Лидского сельского поселения.  

За период 2021 года администрацией было издано     149 постановлений,  134 распоряжения, рассмотрено    975 устных заявлений граждан, 28 письменных заявлений граждан (основными темами обращений граждан были жилищные вопросы, проблемы коммунально-бытового обслуживания, землепользование, благоустройство, ремонт колодцев, электро-газо-водоснабжение, обеспечение населения дровами), выдано 825 справок  различного характера. 
При администрации работают  комиссии: 

- жилищная комиссия, 

- комиссия по работе с неплательщиками,  

- социальная комиссия  по взаимодействию с семьей и школой,  

- комиссия по благоустройству. 

 Следуя принципам открытости и прозрачности бюджетной политики, Администрация ежемесячно размещает отчеты об исполнении бюджета поселения на официальном сайте.
Вся информация об организационной и финансовой деятельности администрации Лидского сельского поселения также размещается на официальном сайте  Лидского сельского поселения.

Таким образом,  все задачи и мероприятия, запланированные по различным программам в 2021 году выполнены.

Задачи на 2022 год

Администрация Лидского сельского поселения ставит перед собой задачи для решения ряда серьёзных вопросов для населения  на 2022 год:

1. Продолжать принимать  участие в  государственной программе « Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области" в рамках подпрограммы «Создание условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления своих полномочий" 147-ОЗ "О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административных центров муниципальных образований ЛО" (программа старост)  по  выполнению  следующих мероприятий: 

 1) Покупка и замена ламп ДРЛ на светодиодные в п. Подборовье, п.Тургошь, п.Утишье, д.Лидь, д.Никольское, п.Васьково, д.Васьково, д.Верховье.

 2) Приобретение и установка противопожарного подземного резервуара для воды в п.Головачово на 25 м3 (25 кубов).

3) Приобретение и установка элементов детской площадки в п. Васьково. 

4) Ремонт 2 колодцев в п. Подборовье ул. Северная, ул. Главная (колодец перенести на Заводскую 16) и п. Утишье 1 шт. 

5) Покупка и установка 4 информационных стендов в п. Подборовье, п. Утишье, п.Васьково, д.Ольеши.
2. Принять участие  в рамках подпрограммы "О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» 3-ОЗ (закон об инициативных комиссиях) по выполнению следующих мероприятий: 
 1)  покупка и установка элементов детских площадок по ул. Клубная, ул. Киевская. 

 2) покупка и установка уличных тренажеров на ул. Киевская. 

 3) покупка и установка навеса для уличных тренажеров и информационного стенда на детскую площадку на ул. Клубная. 

 4) покупка и доставка грунта для подсыпки территории детских площадок на ул. Киевская, ул. Клубная. 
3. Решение вопросов по благоустройству населённых пунктов поселения:  

содержание муниципальных  дорог (расчистка, подсыпка, грейдирование): 

продолжать уборку несанкционированных  свалок на территории поселения, аварийных зданий, строений. 

Ремонт  муниципальной дороги  в пос. Подборовье  ул. Спортивная
4. Увеличение доходной части бюджета Лидского сельского поселения за счет собственных доходов (налог на доходы физических лиц, договора аренды на земельные участки). 

    5.  Увеличение бюджетных средств за счет вступления в целевые программы. 
6. Продолжать участие в государственной программе «Охрана окружающей среды Ленинградской области» по установке  контейнерных площадок  для сбора и вывоза  ТКО ( план на 2022год - 11 шт. 
7.Завершить строительство и ввод  в эксплуатацию Дом культуры в пос. Заборье во 2 квартале 2022 года. 
8.Произвести капитальный ремонт кровли  многоквартирного  дома по адресу: пос. Подборовье ул. Советская д. 8.  и продолжать работу в данном направлении, а именно подготовка документов на ремонт  жилого дома по адресу: п. Заборье, ул. Школьная д.22.
На этом отчет по результатам  деятельности администрации и социально-экономическом развитии Лидского сельского поселения  за 2021 год завершен. 
Прошу принять отчет к сведению.       

Хочу обратиться  к  жителям  Лидского сельского  поселения: давайте  решать  проблемы и вопросы местного значения  вместе, сообща. Если  что-то  не сможем решить на местах, значит выходить на  район и в др. 


В заключении  хочу  поблагодарить  за совместную  работу   совет  депутатов  Лидского сельского поселения, администрацию Бокситогорского муниципального района, главу администрации БМР Мухина С.Ф.  за помощь и поддержку  в  решении проблем нашего поселения. 

Благодарю всех за внимание.
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